

z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 23 października 2009r.

Ustawowa liczba radnych	-	15
Obecny skład Rady	-	15
Obecnych radnych	-	12/13

Nieobecni: **Grażyna Proszczek, Małgorzata Kostka.**

zgodnie z listą obecności stanowiącą **załącznik Nr 1** do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: sala obrad Urzędu Miasta przy ul. Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 16⁰⁰ – 19⁰⁰

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej **Wojciech Pacula**. Na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków, gdyż przy otwarciu sesji uczestniczyło 12 radnych. Przewodniczący powitał:

- Burmistrza Miasta **Małgorzatę Reczko,**
- Zastępcę Burmistrza **Zbigniewa Tarmasa,**
- Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej **Urszulę Stępień-Jagodę,**
- radnych,
- Sekretarza Miasta **Renatę Hauzer,**
- Skarbnika Miasta **Agatę Ślęzak**
- mieszkańców,
- młodzież szkolną odbierającą na sesji Rady Miejskiej stypendia oraz rodziców uczniów.

Ad 2.Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Przewodniczący odczytał pismo Komisarza Wyborczego w Katowicach dotyczące wyników wyborów uzupełniających do Rady Miejskiej w Sławkowie. Przewodniczący **Wojciech Pacula** zapytał czy wszyscy radni zgadzają się w związku z tym na zmianę porządku obrad i wpisanie jako punktu 3 wręczenie radnej Beacie Drzewieckiej zaświadczenia o wyborze oraz złożenie przez nią ślubowania.

Wobec braku sprzeciwu radnych Przewodniczący zarządził przegłosowanie zmiany porządku obrad. Rada przy 12 głosach „za” przyjęła następujący **porządek obrad sesji**.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
3. Wręczenie zaświadczenia o wyborze radnej Rady Miejskiej w Sławkowie i odebranie ślubowania przez radną.
4. Wręczenie stypendium dla najzdolniejszych uczniów- mieszkańców Sławkowa.
5. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XL/09 z dnia 18 września 2009 r.
6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
7. Informacja Burmistrza Miasta o pracy w okresie między sesjami.
8. Interpelacje i wnioski.
9. Ocena funkcjonowania Młodzieżowej Rady Miasta. Realizacja planowanych przedsięwzięć: sukcesy, problemy i niedociągnięcia.
10. Przegląd zrealizowanych remontów bieżących dróg, ulic i chodników w 2009r. z udziałem radnych Komisji Budżetowej.
11. Program obchodów „Święta Niepodległości Polski”.
12. Podjęcie uchwał i wniosków.
13. Sprawy bieżące, w tym informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
14. Zakończenie.

Pełna treść zawiadomienia dla radnych, zaproszeń dla gości oraz mieszkańców miasta stanowią załączniki Nr 2,3 i 4 do protokołu.

Ad 3. Wręczenie zaświadczenia radnej oraz złożenie przez nią ślubowania.

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej **Urszulę Stępień –Jagodę** o wręczenie zaświadczenia o wyborze Pani **Beaty Drzewieckiej** na radną Rady Miejskiej w Sławkowie, a następnie radna **Drzewiecka** złożyła przed Radą Miejską ślubowanie. Po tym fakcie ilość radnych biorących udział w głosowaniu zwiększyła się do **13**.

Obwieszczenie Komisarza Wyborczego stanowi **załącznik nr 5** do niniejszego protokołu.

Ad 4. Wręczenie stypendium dla najzdolniejszych uczniów- mieszkańców Sławkowa.

Przewodniczący **Wojciech Pacuła** poprosił Burmistrza Miasta **Małgorzatę Reczko** aby razem z Nim wręczała stypendia osobom nagrodzonym.

Burmistrz Miasta pogratulowała nagrodzonym uczennicom sukcesów w nauce, sporcie oraz kulturze i sztuce. Burmistrz zaapelowała, aby nagrodzone uczennice nie poprzestawały w zdobywaniu wiedzy i nowych umiejętności, a wręcz przeciwnie propagowały je wśród młodzieży naszego miasta.

Przewodniczący **Pacula** wręczył nagrodzonym uczennicom dyplomy gratulacyjne uprawniające do odbioru stypendium. Uczennice otrzymały wyróżnienia w poszczególnych dziedzinach w następującej kolejności:

Nauka:

1. **Edyta Posel,**
2. **Magdalena Uzar**
3. **Barbara Nowak,**
4. **Anna Malinowska,**

Kultura i sztuka:

1. **Aleksandra Husarz,**
2. **Marta Łuckoś,**
3. **Laura Chan,**
4. **Laura Straś,**
5. **Kamila Haber,**

Sport:

1. **Anna Kubiczek,**
2. **Joanna Kubiczek,**
3. **Nina Ślęzak.**

Kierownik Referatu Promocji, Oświaty i Kultury **Janusz Mróz** poinformował nagrodzone uczennice, że otrzymane stypendia będą do odbioru w środę 28 października br. w kasie Urzędu Miasta.

Pełny protokół Komisji Stypendialnej stanowi **załącznik Nr 6** do protokołu.

Ad. 5. Przyjęcie protokołów z sesji Nr XL/09 z dnia 18 września 2009r.

Do protokołu z sesji Nr XL z dnia 18 września 2009 r. zostały wniesione na piśmie przez radną **Jadwigę Szewczyk**, uwagi.

Sekretarz Miasta **Renata Hauzer** poprosiła Przewodniczącego o nie głosowanie przyjęcia protokołu z tej sesji i poinformowała zebranych, że protokół ten został napisany na podstawie notatek trzech osób. Jeżeli zastrzeżenia radnej **Szewczyk** zostaną potwierdzone w tych notatkach, to protokół z naniesionymi uwagami może zostać przegłosowany na sesji w miesiącu listopadzie br. Rada przyjęła prośbę Sekretarz i głosowanie nad protokołem zostało przeniesione na następną sesję.

Ad.6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 13 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

- **Jadwiga Szewczyk**,

-**Grażyna Skubis**.

Ad.7. Informacja Burmistrza Miasta o pracy w okresie między sesjami.

Informację złożyła Burmistrz Miasta **Małgorzata Reczko** i stanowi ona załącznik Nr 7 do protokołu. Radna **Jadwiga Szewczyk** uzupełniła wypowiedź Burmistrz Miasta, informując, że uczestniczyła jeszcze w jesiennych spotkaniach poetyckich.

Do wypowiedzi radnej **Szewczyk** odniosła się **Burmistrz Miasta**, która powiedziała, że informacja o pracy Burmistrza w okresie między sesjami nie musi zawierać informacji o wszystkich imprezach kulturalnych w jakich Burmistrz brała udział. Radna **Szewczyk** nie wniosła w tej kwestii więcej uwag.

Ad.8. Interpelacje i wnioski.

Radna **Anna Ziętał** zwróciła się z prośbą o wybudowanie parkingu przy SPZOZ. Radna **Ziętał** odczytała swój wniosek, w którym przedstawiła ponownie prośbę o budowę parkingu, stwierdzając przy tym, iż jego budowa poprawi nie tylko estetykę tej części miasta, ale także co najważniejsze, bezpieczeństwo pacjentów. Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Do wniosku radnej **Anny Ziętał** odniosła się radna **Grażyna Bierońska**, która zapytała, czy na budowę parkingu przy SPZOZ znajdują się fundusze?

Burmistrz Miasta poinformowała, że miasto jest na etapie planowania budżetu na 2010 rok. Dochody na przyszły rok zostały zaplanowane w wysokości 24 milionów złotych, a zgłoszone potrzeby wyniosły 42 miliony złotych. Stwierdziła, że nie tylko parking przy SPZOZ nie został ujęty w przyszłorocznym budżecie. Obecnie odbywają się spotkania z udziałem kierowników i dyrektorów jednostek organizacyjnych miasta, podczas których po wielogodzinnych analizach i debatach decyduje się jakie zadania w budżecie pozostaną, a jakie zostaną z niego usunięte. Do zbilansowania przyszłorocznego budżetu brakuje w chwili obecnej kwoty 2 mln złotych. Ostatnia wersja budżetu jest już szóstą jaka została przedstawiona, a i tak wielce prawdopodobnym jest, że będą następne wersje. Według obliczeń potrzebne jest 500 mln złotych, aby Sławków w swej infrastrukturze dorównał miastom europejskim, z czego 200 mln złotych potrzebne jest na sam remont dróg. Burmistrz Miasta nie była w stanie określić kiedy nastąpi budowa parkingu wraz z podjazdem dla karetka przy budynku SPZOZ.

Radna **Szewczyk** zapytała dlaczego na Rynku ostatnimi czasy jest ciemno?

Odpowiedzi na pytanie radnej **Szewczyk** udzielił Zastępca Burmistrza **Zbigniew Tarmas**, który poinformował, że w ostatnich dniach miała miejsce awaria oświetlenia, jednak została ona szybko usunięta i teraz lampy na Rynku działają już prawidłowo.

Radna **Szewczyk** w toku swej dalszej wypowiedzi poinformowała, że przy ulicy Hallera pomiędzy stodołami leżą od dłuższego czasu 2 worki zawierające azbest.

Zastępca Burmistrza **Zbigniew Tarmas** odpowiedział, iż miasto współfinansuje wywóz azbestu. Być może, że worki z przechowywanym azbestem nie zostały wywiezione w pierwszej turze, jednakże rozeźnia sprawę w Referacie GK.

W swym kolejnym pytaniu radna **Szewczyk** wystąpiła w imieniu bliżej nieokreślonych mieszkańców osiedla przy ulicy PCK, którzy chcieli dowiedzieć się ile kosztuje ogrzewanie bloków gazem, a ile ogrzewanie metodami świadczonymi przez Przedsiębiorstwo Energetyki Ciepłej.

Do pytania radnej **Szewczyk** odniosła się **Burmistrz Miasta**, która poinformowała, że PEC wypowiedział miastu umowę na ogrzewanie. Na osiedlu przy ulicy PCK znajduje się 7 budynków mieszkalnych Wspólnoty Mieszkaniowej Olszówka, z których 4 są ogrzewane gazem. Po ociepleniu budynków oszczędzana jest większa ilość ciepła, które nie ucieka już przez nieocieplone ściany. Firma GSE wybudowała 7 kotłowni. Istniała możliwość odkupienia sieci ciepłowniczej od PEC-u. PEC sugerował, że gaz będzie drogi, a jak pokazuje obecna sytuacja wcale tak nie jest. Miasto prowadziło z PECem rozmowy dotyczące budowy kotłowni mazutowych wokół osiedla PCK. Miasto nie może ingerować w wewnętrzne sprawy Spółdzielni Mieszkaniowej, ani narzucać jej wyboru dostawcy ciepła. Sprawa dalszej współpracy z PECem lub wyboru nowego źródła

dostarczania energii cieplnej leży tylko i wyłącznie w gestii Spółdzielni. Sieć ciepłownicza leżąca na terenie Sławkowa należy do miasta, jednak PEC domagał się, aby miasto płaciło mu za jej utrzymanie.

Radna **Szewczyk** zapytała kto poniesie ewentualne koszty zmiany ogrzewania w pozostałych 3 budynkach Wspólnoty Mieszkaniowej Olszówka?

Zastępca Burmistrza **Zbigniew Tarmas** poinformował, że nie oplaca się płacić PECowi, gdyż zmiana ogrzewania jest, nawet w formie zapłaty rozłożonej na raty, niższa niż kwoty jakie miasto płaci do kasy PEC-u. Jeśli PEC prześle konkretną ofertę, istnieje możliwość powrotu do rozmów o dalszej współpracy na linii miasto - PEC.

Zastępca Przewodniczącego **Tomasz Prowancki** złożył wniosek o umieszczenie w przyszłorocznym budżecie projektu budowy wodociągu przy ulicy Stawki. Wiceprzewodniczący **Prowancki** zapytał także czy prawdą jest, iż na parkingu przy targu położona będzie nowa kostka brukowa, choć istnieje możliwość ułożenia na w/w terenie starej kostki?

Odpowiedzi na pytanie udzielił Zastępca Burmistrza **Zbigniew Tarmas**, który stwierdził, że w tak reprezentacyjnym miejscu kostka musi wyglądać ładnie. Nie można pozwolić sobie, aby miejsce odwiedzane przez tak dużą liczbę mieszkańców i osób przyjezdnych „straszyło” wyglądem. Część kostki będzie pochodziła z „odzysku”, jednak zdecydowana większość będzie nowa.

Radna **Grażyna Bierońska** zapytała czy na wodociąg przy ulicy Stawki oraz na parking przy targu można uzyskać dofinansowanie z Unii Europejskiej?

W odpowiedzi na pytanie Zastępca Burmistrza **Zbigniew Tarmas** poinformował, że wymienione przez radną **Bierońską** inwestycje nie są inwestycjami ekologicznymi, tak więc nie otrzyma się na nie z Unii Europejskiej pieniędzy.

Burmistrz Miasta **Małgorzata Reczko** poinformowała, iż Wojewoda nie umorzył 216 tysięcy złotych raty, będącej częścią dotacji udzielonej na budowę kanalizacji przy Euroterminalu. Pozostała kwota 1,3 mln złotych w/w zwrotu zostanie rozłożona na raty.

Radny **Witold Materka** zapytał czy w sprawie powyższych rat nie można by zaapelować o pomoc do radnych wojewódzkich lub posłów z naszego regionu?

Odpowiedzi na pytanie radnego **Materki** udzieliła Burmistrz Miasta, która poinformowała, że tego typu sprawy nie leżą w kompetencjach posłów. Wojewoda jest reprezentantem rządu, a samorząd reprezentuje Marszałek Województwa. Były już przez posłów z naszego regionu podejmowane próby lobbowania na rzecz pozytywnego załatwienia sprawy rat, jednak Wojewoda

zawsze pozostawał w tej kwestii nieugięty, tłumacząc się szalejącym kryzysem finansowo-gospodarczym. Jedynym pozytywnym skutkiem wspomnianego działania było rozłożenie spłaty na raty.

Radna **Grażyna Skubis** zapytała jakie są przyczyny złożenia przez Panią **Teresę Krzewicką** rezygnacji z funkcji Redaktor Naczelnej Kuriera Sławkowskiego?.

Burmistrz Miasta odpowiedziała, iż tak skonstruowane pytanie należałoby postawić **Pani Krzewickiej**, ze swej strony szanuje decyzję podjętą przez byłą Panią Redaktor.

Radny **Materka** był zdania, że jeśli Kurier Sławkowski jest biuletynem samorządowym, to w redakcji powinien zasiadać ktoś z samorządu.

Sekretarz Miasta **Renata Hauzer** poinformowała, iż Redaktor Naczelny jest powoływany przez Burmistrza Miasta, natomiast powołanie składu redagującego leży w gestii Redaktora.

Radny **Materka** stwierdził, że za swą długoletnią działalność w redakcji Kuriera osoby, które go redagowały powinny otrzymać gratyfikacje finansowe.

Do wypowiedzi radnego **Materki** odniosła się Burmistrz Miasta, która przypomniała, że redagowanie Kuriera było i jest funkcją społeczną i nie ma prawnych możliwości płacenie za tego typu działalność. Burmistrz wystosowała do wszystkich osób, które zrezygnowały z pracy w redakcji Kuriera listy z podziękowaniami. Zaznaczyła jednak, że żadna z tych osób nie poinformowała jej osobiście o swojej decyzji zakończenie współpracy z Kurierem.

Radna **Bierońska** stwierdziła, że praca w redakcji Kuriera jest ciężka i wymaga dużego nakładu pracy.

Kierownik Referatu Promocji, Kultury i Oświaty **Janusz Mróz** powiedział, że o rezygnacji **Pani Krzewickiej** dowiedzieliśmy się z pisma, natomiast o rezygnacji pozostałych osób dowiedzieliśmy się telefonicznie.

Przewodniczący **Pacula** odnosząc się do aktualnej sytuacji Kuriera stwierdził, iż problem jaki obecnie jest obserwowany w redakcji Kuriera dotyczy spraw międzyludzkiego porozumienia, które czasem szwankuje lub nawet zanika. Jako urzędnik i Kierownik odpowiedniego Referatu zespołem kieruje **Janusz Mróz**. Przewodniczący nie postrzega zaistniałej sytuacji jako kryzys, lecz jako naturalną kolej rzeczy. Ktoś z danej funkcji rezygnuje i na jego miejsce przychodzą inne osoby.

Radna **Bierońska** wystosowała w swoim imieniu wniosek, aby temat Kuriera uznać za zamknięty i przejść do dalszych spraw.

Przewodniczący **Pacula** postanowił zamknąć punkt interpelacje i wnioski.

Ad.9. Ocena funkcjonowania Młodzieżowej Rady Miasta. Realizacja planowanych przedsięwzięć: sukcesy, problemy i niedociągnięcia.

Przedłożoną pisemną informację radni przyjęli do wiadomości bez uwag. Informacja ta stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. Jednakże wywiązała się dyskusja mająca na celu wypracowanie schematu działania poprawiającego skuteczność pracy Młodzieżowej Rady Miasta.

W tej kwestii głos zabrał Przewodniczący **Pacula**, który był zdania, że liczebność MRM prawdopodobnie utrudniała jej działalność. Przy 24 radnych występował wielokrotnie problem zebrania kworum. Według Przewodniczącego **Paculi** MRM powinna na wzór Rady Miejskiej składać się z 15 radnych.

Wiceprzewodniczący **Prowancki** wyraził radość z faktu istnienia i działalności MRM, jednak w jego opinii młodzież zasiadająca w Młodzieżowej Radzie Miasta powinna być bardziej zdeterminowana w działaniu.

Burmistrz Miasta była zdania, że praca w Radzie Młodzieżowej daje młodzieży ogólne pojęcie o funkcjonowaniu samorządu oraz przygotowuje młodzież do ewentualnej przyszłej działalności społecznej.

Radna **Bierońska** stwierdziła, iż osoby, które kończą szkołę średnią nie powinny być pozbawiane mandatu MRM. Osoby takie powinny wypełnić swój mandat do końca, gdyż dzięki temu uniknie się dekomplementacji składu rady.

Przewodniczący **Pacula** odnosząc się do wypowiedzi radnej **Bierońskiej** stwierdził, iż osoby będące uczniami III klasy liceum, a działające w MRM nie myślą już o pracy w Radzie, gdyż są zaabsorbowane przygotowaniem do matury. W opinii Przewodniczącego MRM powinna w ciągu roku zorganizować 3-4 imprezy typu: Mikołajki, Walentynki, Andrzejki itp. Sprawa działalności MRM będzie jeszcze poruszana i omawiana podczas grudniowej sesji Rady Miejskiej, jednakże w pierwszej kolejności należy zmodyfikować statut tej Rady.

Ad.10. Przegląd zrealizowanych remontów bieżących dróg, ulic i chodników w 2009r. z udziałem radnych Komisji Budżetowej.

Radni przyjęli pisemną informację w sprawie przeglądu realizowanych remontów bieżących dróg, ulic i chodników w 2009r. przygotowaną przez Referat Gospodarki Komunalnej, która stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Radny **Leszek Mistela** wystąpił w imieniu Komisji Budżetowej z wnioskiem o sprawdzenie stanu dróg, które były remontowane w 2009 roku, gdyż w przypadku ich zniszczenia możemy wykorzystać przysługującą nam gwarancję.

Zastępca Burmistrza **Zbigniew Tarmas** przypomniał najważniejsze remonty związane z infrastrukturą drogową na terenie Sławkowa w 2009 roku. Zastępca Burmistrza wymienił następujące prace: usunięcie ze skrzyżowań krzaków, uzupełnienie ubytków w drodze do Burek, uzupełnienie ubytków w drogach przy ulicach Wiejska, Zagródki oraz Stawki.

Radna **Grażyna Bierońska** podziękowała za wykoszenie traw przy przedszkolu.

Wiceprzewodniczący **Tomasz Prowancki** zapytał czy możliwym jest zaznaczanie miejsc, w których znajdowały się ubytki w nawierzchniach dróg?

Na pytanie Wiceprzewodniczącego **Prowanckiego** odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza, który poinformował, iż miejsca takie są zaznaczone, ale w zasadzie zaznacza się te miejsca niepotrzebnie, gdyż ubytki bardzo rzadko pojawiają się w tych samych miejscach.

Wiceprzewodniczący **Prowancki** zapytał o termin ewentualnego remontu siatki okalającej teren Szkoły Podstawowej przy ulicy Browarnej.

Radna **Bierońska** wystąpiła z wnioskiem o wysypanie tłucznia na drogę przy ulicy Świerkowej.

Radny **Sobieszek** przypomniał o obietnicy naprawy ławeczki przystanku autobusowego przy ulicy Wrocławskiej. Pomimo jego próśb o naprawienie, ławeczka cały czas jest zepsuta.

Radna **Beata Drzewiecka** zgłosiła fakt fatalnego stanu drogi przebiegającej pod mostem przy ulicy Gwarków Sławkowskich. Pod mostem znajduje się bardzo duża ilość dziur, a ich głębokość stwarza poważne zagrożenie związane z możliwością urwania zawieszenia w samochodzie. Radna **Drzewiecka** poinformowała także, iż pod mostem często zalega woda, która maskuje dziury, czyniąc je niewidocznymi dla kierowców.

Ad.11. Program obchodów „Święta Niepodległości Polski”.

Przewodniczący **Pacula** poinformował o programie obchodów Święta Niepodległości Polski. W dniu 10 listopada br. odbędzie się akademie w Zespole Szkół im. Jana Pawła II w Sławkowie, a 11 listopada br. od godziny 9¹⁵ do godziny 11²⁰ będą odbywać się uroczystości uwieńczone złożeniem wiązanek kwiatów pod Krzyżem Wolności przy zbiegu ulic Wrocławskiej i Hallera. Pełny program uroczystości stanowi **załącznik Nr 11** do protokołu. Przewodniczący zaprosił wszystkich uczestniczących w sesji Rady do udziału w obchodach tego święta.

Ad.12. Podjęcie uchwał i wniosków.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał:

Uchwała Nr XLI/428/09

w sprawie: zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Polskiego Czerwonego Krzyża.

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi **załącznik Nr 12** do protokołu

Uchwała Nr XLI/429/09

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres do 4 lat w trybie przetargowym nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej.

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi **załącznik Nr 13** do protokołu

Uchwała Nr XLI/430/09

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Borowej.

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi **załącznik Nr 14** do protokołu

Uchwała Nr XLI/431/09

w sprawie: sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Michałów.

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi **załącznik Nr 15** do protokołu

Uchwała Nr XLI/432/09

w sprawie: dokonanie zmian w budżecie Miasta Sławkowa na 2009rok.

Wiceprzewodniczący **Prowancki** zapytał jaka kwota była w zeszłym roku przeznaczona na kalendarze promujące Sławków?.

Odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Promocji, Oświaty i Kultury **Janusz Mróz**, który odpowiedział, że w zeszłym roku koszt produkcji kalendarzy zamknął się w kwocie 10,295,00 PLN, natomiast w tym roku koszt produkcji kalendarzy wyniósł 12,259,30 PLN. Kalendarze cieszą się dużym zainteresowaniem i uznaniem mieszkańców.

Burmistrz Miasta powiedziała, że miasto nie wydało w tym roku żadnej broszury promocyjnej, tak więc kalendarze są ważnym elementem promującym miasto. Burmistrz poprosiła o utrzymanie bieżącej kwoty przeznaczonej na kalendarze. Szata graficzna nowych kalendarzy będzie przedstawiała stary Sławków w fotografii.

Radny **Materka** stwierdził, że na kalendarzach powinien być inny kolor liter, gdyż osoby o słabym wzroku nie są w stanie odczytać informacji zawartych w kalendarzu.

Przewodniczący **Pacula** zapytał czy w tym roku będą jeszcze wydane mapki Sławkowa?

Odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Promocji, Oświaty i Kultury **Janusz Mróz**, który powiedział, że w tym roku mapki Sławkowa nie będą już wydawane, gdyż w przyszłym roku wybudowane zostaną ścieżki rowerowe, tak więc produkcja mapek bez zaznaczonych ścieżek jest niecelowa. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta przy 7 głosach „za” i 5 „wstrz.się”. i stanowi **załącznik Nr 16** do protokołu

Uchwała Nr XLI/433/09

w sprawie: określenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek prowadzących inne formy wychowania przedszkolnego działających na terenie miasta Sławków.

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi **załącznik Nr 17** do protokołu

Uchwała Nr XLI/434/09

w sprawie: składu osobowego komisji rewizyjnej.

Sekretarz Miasta **Renata Hauzer** wyjaśniła, że skład Rady został powiększony o radną **Beatę Drzewiecką**. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym radny ma prawo i obowiązek czynnie uczestniczyć w pracach Rady. Jedną z form takiej pracy jest udział w pracach komisji Rady. Komisją, w której jest wakat, jest Komisja Rewizyjna. Jednakże aby mogła zostać podjęta uchwała o powołaniu radnej w skład tej komisji, radna **Drzewiecka** musi udzielić odpowiedzi na pytanie, czy zgadza się podjąć pracę w Komisji Rewizyjnej. Radna **Drzewiecka** wyraziła zgodę na pracę w Komisji.

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi **załącznik Nr 18** do protokołu

Radna **Skubis** zgłosiła wniosek o wykonanie wodociągu przy ulicy Świerkowej.

Burmistrz Miasta poinformowała, iż budżet jest już zamknięty i nic w tej kwestii nie da się już zmienić.

Wiceprzewodniczący **Prowancki** stwierdził, że jest to tylko projekt i nie należy blokować jego umieszczenia w projekcie budżetu.

Burmistrz Miasta powiedziała, że obecne realia finansowe są takie a nie inne i nic nie spowoduje umieszczenia wodociągu przy ulicy Świerkowej w planie przyszłorocznego budżetu.

Zastępca Burmistrza powiedział, że następne lata w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym przedstawiają się pod względem finansowym lepiej i być może w niedalekiej przyszłości znajdą się pieniądze na budowę wodociągu przy ulicy Świerkowej. W planie przyszłorocznego budżetu zostały z racji kryzysu umieszczone tylko sprawy absolutnie priorytetowe. Można mieć nadzieję na poprawę sytuacji finansowo-gospodarczej, jednak kryzys zweryfikuje prawdopodobnie wszelkie plany inwestycji i remontów.

Przewodniczący **Pacula** zapytał Wiceprzewodniczącego **Prowanckiego**, czy podtrzymuje on swój wniosek?

Wiceprzewodniczący **Prowancki** odpowiedział tu cytując: „podtrzymuję, ale z bólem serca zgadzam się na dopisanie we wniosku stwierdzenia w miarę potrzeby”.

Radna **Szewczyk** zapytała, czy jeśli znajdą się dodatkowe środki wniosek przejdzie?

Odpowiedzi udzielił **Zastępca Burmistrza**, który powiedział, że jeśli nawet znalazłyby się dodatkowe środki, to i tak zostaną one zapewne wykorzystane na realizację innych potrzeb.

Radna **Szewczyk** zapytała o możliwość budowy parkingu przy SPZOZ.

Burmistrz Miasta odpowiedziała radnej **Szewczyk**, że w obecnej sytuacji finansowej wszystko w sprawie parkingu zostało już powiedziane. Sprawdzone zostaną prawne możliwości budowy parkingu wraz z podjazdem dla osób niepełnosprawnych. Być może uda się pozyskać na ten cel fundusze z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Radny **Sobieszek** stwierdził, że nie ma sensu zgłaszać potrzeby budowy parkingu przy SPZOZ, gdyż ogólna sytuacja finansowa państwa jest zła i nie ma obecnie szans na otrzymanie na ten cel jakichkolwiek pieniędzy.

Radna **Skubis** wystąpiła z wnioskiem o sprawdzenie stanu dróg.

Zastępca Burmistrza **Zbigniew Tarmas** stwierdził, że rzeczywiście występują pewne problemy, jednak interwencje są podejmowane na bieżąco.

Przewodniczący **Pacula** zapytał, czy radny **Mistela** podtrzymuje wniosek Komisji Budżetowej w sprawie przeglądu dróg remontowanych w 2009r. Radny **Mistela** odpowiedział, że tak i prosi o jego realizację.

Radny **Marcin Flak** poinformował, że po przeprowadzonym miesiąc temu na ulicy Wita Stwosza remoncie nie ma już śladu, gdyż wyszły nowe dziury i nawierzchnia drogi wygląda jeszcze gorzej niż przed remontem.

Radna **Szewczyk** zapytała, czy przy ulicy Świętego Jakuba istnieje możliwość zainstalowania znaku ograniczającego wjazd samochodów o tonażu powyżej 3 ton?.

Odpowiedzi na pytanie radnej **Szewczyk** udzielił Zastępca Burmistrza, który odpowiedział, że nawet jeśli przy ulicy Świętego Jakuba tonaż zostanie ograniczony do 3 ton, to i tak nastąpi to z wyłączeniem piekarni **Pana Lekstona** oraz sklepu **Pana Pachli**.

Radna **Szewczyk** stwierdziła, że pewnymi decyzjami pogorszo sytuację mieszkańców ulicy Świętego Jakuba i stan techniczny muru wokół Kościółka Św. Jakuba.

Zastępca Burmistrza powiedział, że nawet jeśli wniosek o ograniczenie tonażu zostanie złożony, to i tak będzie rozpatrywany w trybie jak każdy inny wniosek tego typu.

Wiceprzewodniczący **Prowancki** stwierdził, iż kompletnie nie rozumie jakim celem miałyby służyć ewentualne ograniczenie tonażu przy ulicy Świętego Jakuba?.

Zastępca Burmistrza **Zbigniew Tarmas** stwierdził, że mur okalający Kościółek pod Wezwaniem Świętego Jakuba jest w złym stanie technicznym z powodu braku remontu od roku 1910 i samochody jeżdżące ulicą Świętego Jakuba nie mają z aktualnym stanem technicznym muru nic wspólnego. Został złożony wniosek o pieniądze na remont muru. Przewodniczący **Pacula** poinformował radną **Szewczyk**, że jeśli ma w kwestii muru Kościółka Świętego Jakuba jakiegokolwiek wątpliwości, przysługuje jej prawo wniesienia na piśmie pytań do Burmistrza Miasta.

Radna **Szewczyk** postawiła wniosek o rozważenie możliwości ustawienia znaku ograniczenia tonażu do 3 t przy wjeździe na ul. Św. Jakuba od ulicy Świętojańskiej przy Kościółku Świętego Jakuba. **Wniosek został przyjęty** przy 7 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 5 „wstrz. się od głosu.

Burmistrz Miasta powiedziała, że miasto nie będzie ingerować w wewnętrzny spór jaki wytworzył się na ulicy Świętego Jakuba.

Ad.13. Sprawy bieżące, w tym informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

Burmistrz Miasta poinformowała, że najbliższa sesja Rady Powiatowej odbędzie się w czwartek 29 października. br.

Burmistrz Miasta złożyła na ręce Przewodniczącego **Paculi** informację dotyczącą oświadczeń majątkowych złożonych Burmistrzowi Miasta przez: Zastępcę Burmistrza, Skarbnika Miasta, Sekretarza Miasta Kierowników referatów w Urzędzie Miasta oraz Kierowników jednostek organizacyjnych miasta. Wszystkie osoby złożyły oświadczenia w terminie i nie stwierdzono rozbieżności pomiędzy zeszłorocznymi a tegorocznymi oświadczeniami. Informacja stanowi

załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący **Pacula** przedstawił informację o złożeniu przez radnych oświadczeń majątkowych za 2008r. W wyniku przeprowadzonej analizy oświadczeń, nie stwierdził nieprawidłowości. Informacja stanowi **załącznik Nr 20** do niniejszego protokołu.

Ponadto odczytał pismo Wojewody Śląskiego z dnia 19 października 2009r. w sprawie złożonych oświadczeń majątkowych za 2008r. przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie i Burmistrza Miasta. Informacja stanowi **załącznik Nr 21** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący **Pacula** przedstawił prośbę Dyrekcji Zespołu Szkół im. Stanisława Staszica w Olkuszu, która zwróciła się o dotacje z okazji 110-lecia istnienia szkoły.

Burmistrz Miasta przypomniała o zbliżającym się święcie Hubertus oraz o pogoni za lisem, która jest nieodzownym elementem składowym wspomnianego święta.

W dniu 26 października br. odbędzie się wyjazdowe posiedzenie w Sławkowie Komisji Infrastruktury Rady Powiatu Będzińskiego. W bliżej nieokreślonym terminie planowany jest koncert kołęd.

Zastępca Burmistrza **Zbigniew Tarmas** udzielił wyjaśnień do wniosku złożonego przez radnego **Juliana Kempńskiego**. Tor saneczkowy, o budowę którego wnioskował radny **Kempński**, nie zostanie wybudowany za Szkołą Podstawową, gdyż w tym miejscu planowana jest budowa boiska. Sporządzony kosztorys budowy toru określił koszty na 130 tysięcy złotych netto. Koszty obsługi rocznej toru wyniosłyby około 20 tysięcy złotych. W chwili obecnej miasto nie jest w stanie ich ponieść.

Radna **Bierońska** stwierdziła, że coroczny zwyczaj Mikołajek powinien być utrzymany. Zaapelowała do radnych i władz miasta o zebranie datków na ten cel.

Burmistrz Miasta przedstawiła projekt zorganizowania kiermaszu świątecznego, podczas którego będzie możliwość sprzedaży ozdób świątecznych typu bombki, stroiki itp. Ozdoby świąteczne mogliby wykonać np. podopieczni świetlicy środowiskowej, a pieniądze ze sprzedaży mogłyby być wykorzystane na organizację dodatkowych zajęć świetlicy.

Kierownik Referatu Promocji, Oświaty i Kultury **Janusz Mróz** powiedział, że ozdoby mogłyby być także wykonane przez uczniów Zespołu Szkół w Sławkowie.

Wiceprzewodniczący **Prowancki** stwierdził, iż w momencie wręczania stypendiów czuł wielką dumę i zadowolenie z faktu jak bardzo zdolna jest sławkowska młodzież, którą warto promować i naśladować w działaniu. Wiceprzewodniczący wyraził także ubolewanie z faktu, iż w gronie nagrodzonym nie było ani jednego chłopca.

Ad.13. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad sesji radni odwołali Komisję Uchwał i Wniosków, a Przewodniczący **Wojciech Pacula**, podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu i ogłosił jego zakończenie.

Protokołował:

Michał Malinowski

Michał Malinowski

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej
Wojciech Pacula
mgr **Wojciech Pacula**